
在2018年全省教育系统内部审计工作
视频会议上的小结讲话
驻教育厅纪检监察组组长 郭丽华

（2018年4月13日）
同志们：

为贯彻落实省政府、审计署等上级部门关于加强内部审计工作的精神，总结交流2017年全省教育内部审计工作，分析研究教育内部审计形势和问题，部署2018年全省教育内部审计工作任务，今天我们在这里召开全省教育系统内部审计工作会议。

在主会场主席台上就座的领导有：省教育厅厅长郭华魏、省审计厅副厅长康跃西。我是省纪委省监委驻教育厅纪检监察组组长郭丽华，受华巍厅长委托主持今天的会议。在主会场出席会议的还有：审计厅文教处处长何世宏，在杭高校校长和内审机构负责人；教育厅审计工作联席会议成员部门主要负责人和直属单位主要负责人等。
在分会场出席会的有：各市、县（市、区）教育局局长、审计工作议联席会议成员部门主要负责人、各级各类学校校长；非在杭高校校长、内审机构负责人。
会议议程有三项：一是请4个单位发言；二是请省审计厅康跃西副厅长讲话；三是请郭华巍厅长作工作报告（省略会议具体议程）
小结讲话材料
同志们，刚才，2位高校校长和2位教育局局长介绍了内部审计工作经验，各有特色，各有亮点，值得我们借鉴学习。跃西副厅长的讲话，在充分肯定我们教育内部审计工作取得成绩的同时，从提高站位，形成对新时代审计监督作用新的共识，加强协同，发挥国家审计和教育内部审计监督合力和同向发力，推动教育优先发展战略的实施这三个方面，对我们提出了新的要求。华巍厅长的报告，首先总结肯定了过去一年全省教育系统内部审计工作，同时从全面从严治党的政治高度，着重部署了四个方面工作。一是要提高站位、转变理念，切实重视教育内审工作；二是要严格规范、提高质量，提升教育内审工作水平；三是要强化整改、落实问责，充分运用审计成果；四是要加强联动、健全机制，协同推进教育内审工作。同时明确提出了2018年为“浙江教育内部审计质量年”。
 两位厅长的讲话站位高、要求严，操作性、指导性很强。会后要及时传达，认真加以贯彻。
下面我就贯彻落实好本次会议精神提三点要求：

一、要领会精神，进一步提高新时代做好教育系统内部审计工作重要意义。各地各单位要把内部审计工作看成是规范管理、提高工作效能的有力抓手，看成是提高工作水平、保护广大干部员工的有效手段，看成是提升教育系统现代治理能力、促进我省教育事业健康可持续发展的重要保证。会后不仅班子成员要认真学习，还要及时传达到高校二级单位负责人以及具体履行公权力的管理人员，全体审计人员更是要认真学、深入学，结合实际学，做到学用结合。 
二、要确保落实，进一步发挥好内部审计工作显微镜作用。各地各单位要把落实本次会议精神与学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神相结合，与本地区本单位实际情况相结合，与努力夺取反腐败斗争压倒性胜利的各项工作相结合。重点要围绕 2018年为“浙江教育内部审计质量年”的要求，以问题为导向，精准发力，加强协作，创新举措，补齐短板，夯实审计工作基础，不断提高审计工作质量。
三、要抓出成效，进一步运用好审计成果扩大审计成效。
各地各单位要统筹纪检监察、组织人事、财务后勤等力量，加大审计成果的分析和运用，强化审计问题的整改力度、问责力度、追责力度，合力出拳、齐抓共管。今天来参加会议的还有高校的纪委书记，这里要特别说一下，虽然我们不主张高校纪委书记分管审计工作，但是大家要高度重视审计工作，积极支持、推动、督促审计工作抓实抓细抓出成效。充分运用好审计成果，切实做好审计的后半篇文章。刚才华巍厅长已经提到从2018年起，教育厅对高校领导重视审计工作、落实审计整改、运用审计成果情况要一并纳入高校纪检监察工作考核范围。我们将修订完善2018年对市、县（市、区）教育局业绩考核内容，提出对高校审计工作考核的具体要求，进一步强化审计结果的运用，促进审计成果发挥更大作用。

同志们，审计助推我省教育事业健康可持续发展，让我们齐心协力，共同努力，进一步做好我省教育系统内部审计各项工作，为营造教育系统良好的政治生态作出新的更大的贡献。
今天的会议到此结束。

谢谢大家！
